
 

 

Risposta del Municipio di Mendrisio  
 

Interrogazione del 
 

14 febbraio 2017 

Titolo “Adesione all'Associazione Commissione Terziario Chiasso 
(ACTC)” 

Egregio Signor Nava, 
 
con riferimento all’interrogazione presentata, formuliamo le seguenti risposte ai suoi 
quesiti. 
 
1. Come valuta l'Associazione Commissione Terziario Chiasso? 

Si tratta di un progetto locale certamente interessante e utile a monitorare la 
situazione in un settore in forte evoluzione e cambiamento negli ultimi decenni.  
I promotori del progetto hanno segnalato l’iniziativa anche al Municipio di Mendrisio 
che ne ha preso atto con piacere.  
La Città di Mendrisio cura da tempo relazioni dirette con gli attori del terziario attivi sul 
proprio territorio. Il settore è in forte mutazione, è diffusamente presente a Mendrisio, 
e la Città si pone come partner istituzionale pronto al dialogo e alla collaborazione. 

 
2. Se intende aderire all'Associazione Commissione Terziario Chiasso come 

proposto nell'incontro del 10 ottobre (comprensorio allargato)? 

Il Municipio di Mendrisio non reputa necessario aderire a questa Associazione locale 
poiché il ruolo e l’attività svolte da essa sono già assicurate da vari uffici 
dell’Amministrazione comunale, in primis l’Ufficio dello Sviluppo Economico. I contatti 
sono regolari e non mancano i progetti concreti. A titolo di esempio si sottolinea il 
progetto volto a proporre corsi per formatori di apprendisti promosso da Mendrisio in 
collaborazione con l’Amministrazione cantonale.  
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Il corso ha ricevuto un’adesione inaspettata di partecipanti, anche di aziende del 
terziario, tanto da giungere alla conclusione di organizzare una seconda edizione. 
Parimenti vengono organizzati momenti di sensibilizzazione su tematiche di attualità, 
nonché momenti di formazione per chi desidera costituire un’attività propria. 

 
3. Nel caso il Municipio non intendesse aderire all'Associazione Commissione 

Terziario Chiasso con un comprensorio allargato, intende dotarsi di una 
commissione propria limitata al territorio di Mendrisio? 

Leggendo attentamente la presentazione dell’Associazione Commissione Terziario 
Chiasso nel verbale della riunione di collaborazione intercomunale tenutasi a Balerna il 
6 ottobre 2016, si comprende che il ruolo della Commissione ricopre le mansioni e le 
attività già ricoperte - internamente all’Amministrazione comunale - dall’Ufficio dello 
Sviluppo Economico. Esso cura, in particolare, il contatto con le aziende, il supporto a 
nuovi insedianti e il monitoraggio delle aziende con la segnalazione di eventuali 
anomalie. Nel corso degli scorsi mesi il Dicastero Economia ha inoltre promosso 
incontri mirati con l’industria e il commercio attivi a Mendrisio dove sono stati coinvolti 
numerosi attori del terziario. Il contatto tra realtà economiche-imprenditoriali e 
istituzioni a Mendrisio e nei suoi quartieri è dunque strutturato e garantito. 

 
Sperando di avere evaso esaustivamente la sua richiesta, cogliamo l’occasione per porgerle 
i nostri distinti saluti. 
 
 Per il Municipio  

Lic. oec. HSG Carlo Croci  Lic. iur. Roberto Crivelli 
Sindaco  Vice-Segretario 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 
a 1 ora lavorativa. 
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